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favorevo lmente alla proposta di sospensiva 
dell 'onorevole Chiesa. 

Poiché ciò non r isul ta dai resoconti , 
per errore materiale, così prego l 'onorevole 
Pres idente di tener conto di ques ta mia 
dichiarazione. 

F E R A . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F E R A . Dichiaro che, se ieri mi fossi t ro-

va to presente alla seduta , avrei vo ta to a 
favore della sospensiva propos ta dall 'onore-
vole Chiesa. 

B O R C I A N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B O R C I A N I . Faccio io pure simile di-

chiarazione. 
CALVI G A E T A N O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
CALVI GAETANO. Dichiaro che, se mi 

fossi t r ova to presente alla sedu ta di ieri, 
avrei vo ta to contro la sospensiva propos ta 
dal l 'onorevole Chiesa. 

F A R I N E T F R A N C E S C O . Chiedo di par-
lare. ' 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F A R I N E T F R A N C E S C O . Se fossi s t a to 

presente alla sedu ta di ieri avrei v o t a t o con 
la maggioranza ; {Siride) cioè contro la so-
spensiva propos ta dall 'onorevole Chiesa. 

P R E S I D E N T E . Sarà t enu to conto di 
queste dichiarazioni nel processo verbale 
della sedu ta odierna. 

I n t a n t o , non essendovi a l t re osserva-
zioni, il processo verbale della seduta di 
ieri s ' in tenderà approva to . 

(È approvato). 

Congedi. 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 
per motivi di famiglia , gli onorevol i : Mor-
purgo, di giorni 4; Pavia , di 2; e Malvezzi, 
di 10. 

(Sono conceduti). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 
le interrogazioni . 

Debbo avver t i re la Camera, e gli onore-
voli depu ta t i che hanno r ivol to interroga-
zioni al ministro dell ' interno, che l 'onore-
vole sot tosegretar io di S ta to per l ' in te rno 
avendo dovuto improvv i samente assentars i 
per la mala t t i a di una figlia, che mi auguro 
non sia grave e possa presto essere v in t a , 

non po t rà r ispondere oggi alle in te r roga-
zioni; le quali n a t u r a l m e n t e s ' in tendono ri-
messe ad a l t ra sedu ta . 

D u n q u e la p r ima in terrogazione è quella 
dell 'onorevole Paniè al ministro delle fi-
nanze « se in accoglimento dei voti da t e m p o 
espressi dal Consiglio di disciplina dei pro-
curator i di Torino, non creda di proporre 
oppor tune disposizioni legislative p e r i i con-
dono delle sopratasse e pene pecuniar ie per 
le contravvenzioni alle leggi sulle tasse de-
gli affari ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
le finanze ha facol tà di r ispondere a ques ta 
in terrogazione. 

COTTAFAVI , sottosegretario di Stato per 
le -finanze. Per quan to , essendo da così poco 
t empo spira to il te rmine del l 'u l t ima amni-
st ia in mater ia di tasse di bollo, non si 
ravvisasse del t u t t o necessario un nuovo 
condono, t u t t a v i a posso assicurare l 'onore-
vole Paniè che con t inuano gli s tud i in pro-
posito, per vedere s e s i a conveniente di at-
t ua re qualche p rovved imento del genere di 
quello che egli ha accennato . 

Mi riservo, in un prossimo avvenire , di 
fargli conoscere le de terminazioni che ver-
r anno prese. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pan iè ha 
faco l tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

P A N I È . P rendo a t t o delle dichiarazioni 
f a t t e dall 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to , 
e n u t r o fiducia, che gli s tud i annunz i a t i dal 
Governo si concre teranno nei provvedi-
menti richiesti nella mia interrogazione. 

Questi condoni sa l tua r i d iven tano una 
necessi tà in conseguenza dell' eccessiva 
gravezza delle nqstre tasse ; ed in pra t ica 
poi non appor tano danno ad alcuno, anzi 
sono uh beneficio per t u t t i . U n benefìcio 
per i fini della giustizia, p e r m e t t e n d o di 
r istabil ire la ver i tà che spesse volte non ap-
pare per l ' impossibi l i tà di p rodur re al ma-
gis t ra to i document i necessari; un beneficio 
per le par t i , le q u a l i , così, riescono a far 
va ' e r e le loro ragioni; un benefìcio anche per 
l 'erario: perchè i condoni medesimi, colla re-
golarizzazione degli a t t i , che a l t r imen t i con-
t inuerebbero a s ta re in mass ima pa r t e na-
scosti e in cont ravvenzione alla legge, as* 
S i c u r a n o sempre u n ragguardevole in t ròi to 
nelle casse dello S ta to . I n t a n t o però non 
conviene diment icare il p roblema vero, ra-
dicale che a t t ende da t e m p o la soluzione. 
I m p o r t a provvedere al completo r imaneg-
giamento delle tasse sugli affari nel senso 


